

Сам себе агроном

Вечерний полив

Слышала, что посадки лучше всего поливать утром. Правда ли это?

Галина П.

- Поливать растения надо вечером, это принесет больше пользы. За ночь растения могут использовать максимум влаги, а при утреннем поливе большая часть влаги испаряется, и растениям практически ничего не достается.

Блошки вышли на охоту

В огороде кто-то ест редиску и капусту, листочки все в мелких дырочках. Для вредителей вроде еще рано. Что делать?

Елена М.

- Необычно ранняя и теплая весна сказалась не только на раннем развитии растений, но и на сроках выхода с зимовок вредителей. Намного раньше в огородах и садах появились крестоцветная блоха, тля, колорадский жук, долгоносик, луковая муха. Зима была не морозная, все вредители перезимовали прекрасно и сейчас они, голодные, поедают все, что попадается на пути.

Листья редиски и капусты едят крестоцветные блошки. Особенно сильный вред сейчас они наносят рассаде капусты, выедая сердцевину. После такого повреждения кочан уже не завяжется. Поэтому надо внимательно следить за растениями и при первых появлении вредителей обязательно обработать посадки, можно препаратором «Фитоверм» или другими инсектицидами контактного действия. В целях профилактики обрабатывать посадки бесполезно, только при непосредственном попадании препарата на вредителя он будет уничтожен. Питаться вредитель начинает, когда спадает жара, вечером, в 17-18 часов. Вот тогда его и надо травить. Некоторые садоводы предпочитают брызгать на растения веником, это бесполезно. Лучше использовать опрыскиватель.

Всю летит и луковая муха. Самое время применять отпугивающие методы. На грядках можно ставить палочки с тряпочками, смоченными в креолине или дегте. Еще можно ставить шуршащие ленточки, например, использовать елочный дождик. Хорошо отпугивают муху детские вертушки, 1-2 на грядку достаточно. И чаще рыхлите грядки.

Обрабатывать препаратами еще рано, когда муха отложит личинки, тогда и поливайте тем же «Фитовермом» или инсектицидами.

Много на декоративных и на ягодных кустах (смородина, крыжовник) тли. Заметили вредителя, сразу же обрабатывайте «Фитовермом», инсектицидами «Фас», «Фуфанол» или любыми другими.

Травить жука рано

Нынче на картошке очень много колорадского жука. Можно ли его так рано травить?

Петр К.

- Да, жук уже летит. Сейчас еще картошка мало у кого взошла, поэтому он питается сорняками, растениями семейства пасленовых (помидоры, баклажаны, перцы, кабачки). Травить его сейчас бесполезно. Сам жук в панцире, его никакая отрава не возьмет. Жука надо собирать утром или вечером. Скоро жуки начнут откладывать яйца, а через несколько дней появятся личинки, вот их и надо травить. Лучше начинать борьбу с жуком, когда появятся личинки 1, 2 и 3 возраста. Обрабатывать картошку можно биопрепаратом «Фитоверм» (2-3 раза), любым инсектицидом (2 раза). Можно применять смесь «Фитоверма» (норма) и инсектицида (половина нормы).

Помощь в подготовке материала оказала начальник районного отдела ФГБУ «Россельхозцентр» Т.Н. Аксенкина



В память о павших, во славу живых

22 мая в рамках международной акции «Сад памяти» на Аллее горняков в Сквере памяти борцов революции было высажено 50 саженцев сосны.

Аллея горняков была заложена в сквере 10 лет назад – в честь 40-летия разреза «Шестаки», нынешняя акция посвящена Году Памяти и Славы и 50-летию разреза. Участие в ней приняли работники разреза «Шестаки» и администрации округа, в их числе главный инженер разреза «Шестаки» Алексей Сушенцев, глава Гурьевского округа Станислав Черданцев, председатель Совета народных депутатов Гурьевского округа Елена Баранова, участник Великой Отечественной войны, ветеран разреза «Шестаки» Федор Захарович Аношкин.

Ветеран рассказал, что с удовольствием присоединился к этой акции, потому что очень любит природу. За свою жизнь он посадил больше полусотни деревьев, до сих пор гуляет по гурьевскому парку, наблюдает за погодой, с 1950-х годов ежедневно записывает температуру воздуха за окном, силу ветра и т.д. и отмечает, что за годы его наблюдений такой теплой весны, как в этом году, не было ни разу.

Кроме саженцев на своей аллее горняки вы-

садили цветы – астры, бархатцы, петунии. Все работы велись с соблюдением мер безопасности.

Напомним, что акция «Сад памяти» продлится до 22 июня. Присоединиться к ней может любой желающий. Для этого нужно посадить дерево около своего дома или на своем садовом участке в честь одного из тех героев войны, что не вернулись с полей сражений.

Виктория КУДИНОВА

В Гурьевске появится литературный сквер

12 мая начались работы по благоустройству территории рядом с Центральной модельной библиотекой им. М.А. Небогатова. Вскоре здесь появится литературный сквер имени поэта-фронтовика М.А. Небогатова.



В 2019 году проект библиотеки «Все мы чуточку поэты» стал победителем конкурса президентских грантов по развитию гражданского общества и получил приз в размере 478 тыс. рублей.

Благодаря гранту в новом месте отдыха – литературном сквере им. М.А. Небогатова – появится двухцветная тротуарная плитка, восемь лавочек, урны и уличные фонари. Работы

по благоустройству выполняет ООО «Стандарт» (директор Ю.Н. Пикулин).

Книжная тематика сквера в полной мере раскроется через стелу «Я люблю читать» и клумбу в виде раскрытой книги. Также любителей литературы порадует домик для биокроссинга, благодаря которому горожане смогут обмениваться книгами. Специалисты библиотеки уверены, что литературный сквер станет

отличным местом для публичных чтений, творческих встреч местных поэтов и писателей, что его полюбят горожане.

Торжественное открытие сквера запланировано на август. К тому времени «ГуРу» сделает видеоролик, как обустраивалось это место отдыха.

Александра ХАРИТОНОВА